

| 关注2022年高考

高考首日 晋江考区平稳有序

今日下午考听力 “静音模式”来助力

《闽山闽水物华新——习近平福建足迹》晋江读者见面会举行

本报讯（记者 董瑞婷）昨日上午，《闽山闽水物华新——习近平福建足迹》晋江读者见面会在新华书店举行。晋江市委常委、宣传部长黄少伟为新书揭幕，并为晋江市校级、社科联代表赠书。

据了解，《闽山闽水物华新——习近平福建足迹》一书翔实记述习近平同志福建工作期间，三进下党、七下晋江、深入基层，关心菜篮子、肉案子、米袋子，帮助群众挪穷窝、拔穷根，推行山海协作、谋划数字福建、推进国企改革、治理水土流失、保护三坊七巷、推动两岸交流合作等故事。

晋江市社科联主席尹继雄表示，《闽山闽水物华新——习近平福建足迹》体现了习近平总书记的福建足迹、基层情怀、百姓情感。其中，总书记六年七到晋江也是书中的重要内容，为传承弘扬“晋江经验”提供了新的发展蓝本。

晋江市政协视察企业合规体系建设

本报讯（记者 沈茜）昨日下午，晋江市政协领导林庆峰组织部分政协委员开展企业合规体系建设重点视察活动。

视察组一行先后视察了福建盼盼公司和泉州（晋江）非公经济发展法治教育基地，通过实地走访、听取汇报、座谈交流等形式，深入了解企业在合规管理与风险防范方面的做法和成效，以及晋江检察机关营造企业家创业发展法治环境、服务经济发展、保障优化营商环境的有关情况。

晋江市印刷行业党建联盟驿站揭牌

本报讯（记者 董瑞婷 通讯员 林锦鑫）6日，晋江市印刷行业党建联盟驿站揭牌仪式举行。仪式后，晋江市印刷行业协会还就“如何充分发挥党建联盟驿站作用，更好地开展党建工作”举办座谈会。

据了解，截至2021年，晋江市印刷行业协会共服务企业372家、支部13家，2021年被晋江市民政局授予“5A”社会组织荣誉称号。

2022年晋江市高中阶段各类学校招生工作意见出炉

本报讯（记者 蔡红亮）昨日，2022年晋江市高中阶段各类学校招生工作意见出炉。与往年相比，今年的中招政策有不少调整变化，尤其是志愿填报。晋江市教育局提醒，广大家长、学生要仔细阅读、理解。

据悉，今年，晋江应届中考生共有22453名，普通高中招生总计划11770名（其中公办高中统招5552名、定向2860名、自主招生608名；国际班统招100名；民办高中统招2465名、自主招生185名）。4所中职学校则计划招生全日制中职5675名。

今年晋江按一级达标高中批次招生的共9所，新增了晋江学校（清华附中合作校），志愿最多只能填报六所；按二级达标高中批次招生的共8所，新增了东石中学，志愿最多只能填报六所，考生应充分用好每个志愿填报机会，尽量选好学校，填满志愿，确保入学机会的最大化。”晋江市教育局中教科科长吴扬加介绍，报考省一级达标高中、晋江学校（清华附中合作校），考生参加省级统一考试九门学科等级均应达到C及以上等级（简称9C及以上）、体育与健康成绩达到24分以上（含24分）且综合素质评价合格及以上。

值得一提的是，今年一级达标高中余额补录方式有变化，“一级达标高中、晋江学校（清华附中合作校）切线投档后，如一级达标高中、晋江学校（清华附中合作校）统招、定向未能完成招生计划，将预留2-3天由晋江市招生办统一组织填报志愿，根据各校剩余招生计划实行平行志愿录取。如果还未能完成招生计划，再纳入泉州市7月25日左右的征求志愿填报批次。”吴扬加说。

细心的家长、考生会发现，今年的定向招生降分幅度加大了。往年是30分，今年降分幅度控制在各一级达标高中等优质普通高中学校统招生的最低投档分以下50分以内（含50分）。

解读政策时，吴扬加特别提醒，家长、考生尤其要关注志愿填报的调整。据悉，今年普高院校志愿设置增多，其中，普通高中设置5个批次和1个征求志愿批次。五年制高职、三年制中职共有75个志愿【五年制高职常规志愿（25个）和征求志愿（10个）、三年制中职常规志愿（40个）】。

据悉，2022年中招填报志愿时间为6月12日上午8时至18日下午6时，考生最迟在18日下午6时前登录泉州市中考招信息管理系统网：<http://zzxt.qzedu.cn>录入志愿并提交信息。

自主招生录取办法，也值得关注。据悉，2022年自主招生的志愿分为两类，一类艺术、体育特长生，另一类为具有学科特长、创新潜质等其他类特长生。考生只能报考一所自主招生的普通高中学校的一项自主招生类型志愿。自主招生学校按艺术、体育类特长生招生计划1:1.5的比例，其他类招生计划1:1.2的比例确定入围预录取考生名单。

此外，吴扬加也对明年普通高中招生政策变化进行了“预告”。“明年起，整个泉州市统一执行中心市区普通高中招生的切线录取方式，统一填报志愿、统一录取规则、统一批次录取、统一一次性征求志愿。还有，今年往届生报考省一级达标高中应在录取总分中扣除20分，填报二级达标高中扣除10分，再参加投档和录取。而2023年起，报考普通高中需扣除40分后参与投档录取。”吴扬加说。

本报讯（蔡红亮 张之杰 董军 陈巧玲 秦越）昨日，2022年高考大幕开启，晋江9626名考生奔赴全市8个考点决战高考。本报派出多路记者，直击高考首日现场。

上午8时未到，平山中学考点外，数名交警已在考点周边忙着维持交通和社会秩序，公安、电力工人、医护人员等也已严阵以待。考生们戴着口罩“轻装上阵”，有序通过体温检测通道，按考区指示标识陆续进入考场。

昨日的晋江时阴时雨，让众家长揪心不已。“考前就一直关注天气，要是下大雨会带来很多不便，特别是交通堵塞，也担心会影响孩子的情绪。”家住池店的林女士告诉记者，儿子是泉州中远学校的高三学生，此次安排在平山中学考点考试。在考点外陪考期间，林女士不时抬头看看天空，或查看气象实时更新。令人欣喜的是，高考首日，天公作美，晋江直至晚上才下起了瓢泼大雨。

晋江考生是幸运的，也是幸福的。记者了解到，考虑到下雨天气，晋江8个考点都做足了充分准备。晋江一中校级总会连夜加班搭建遮雨棚，为奔赴高考的考生遮风挡雨；各考点提前准备了雨伞，以便在下雨时为考生搭起“雨伞桥”……此外，各考点在氛围营造上也下足功夫，鼓励加油的标语随处可见，还有在“加油门”上悬挂粽子和桂枝，祝福学子“蟾宫折桂”“一举高中”。

考点内，考生为青春和梦想奋力一搏；考点外，送考家长和老师纷纷用自己的方式为考生加油助威，其中，穿红色衣裳成了“潮流”。在养正中学考点外，家住安海的许先生和妻子身着大红色的T恤，衣服上各写着“鲤跃龙门”和“金榜题名”的字样。“我们早就在网上挑好了T恤，就是为了以这种方式为孩子加油打气。”正说着，孩子已经面带微笑，在不远处向他们招手。

记者从晋江招考办获悉，高考第一天，晋江考区平稳、有序。今日，高考继续，上午9:00-10:15，考物理/历史，下午3:00-5:00，考外语。需要特别注意的是，下午的外语科目，14:45以后迟到考生不得进入考场。其中，高考听力考试时段（下午2:30至3:30），有关部门将对通往考点的相关路段实施临时交通管制，请广大市民配合，共同为考生营造良好的考试环境。



晋江一中考点，家长与女儿拥抱。



平山中学考点，家长牵着女儿的手为她鼓劲。



养正中学考点，家长与孩子在交谈，并用手机记录温暖瞬间。

池峰路南延片区改造项目市场监管系统征迁工作组房屋等签约率达80.5%

本报讯（记者 曾舟萍）截至7日晚7时，晋江市池峰路南延片区改造项目市场监管系统征迁工作组共完成房屋等62宗签约，签约率达80.5%，跑出征迁“加速度”。

据悉，此次市场监管系统征迁工作组负责御辇村（含御赐桥自然村）房屋等77宗，图编100个。在签约工作开始前，工作组通过落实责任分工，倒排工作计划等一系列措施，形成了带队领导亲自抓、工作组组长具体抓、动迁一线干部一起抓的攻坚态度，做到责任到人、落实到岗，保障征迁工作顺利推进。仅6日当天，市场监管系统征迁工作组就迎来了35名被征迁户组成的“签约团”。

“这次征迁工作意义重大，关系重大，责任重大，我们按照‘快进快出’的工作原则，严格按照时间节点，稳步推进各项征迁工作。”市场监管系统征迁工作组组长谢海清表示，工作组自进入项目开展工作后，即推行每日报送“工作动态表”机制，工作小组长每日召开碰头会、每周召开工作例会，上报疑难问题并及时协调解决。同时，在征迁过程中，严格按照征迁补偿标准，坚持“一碗水端平”——“一把尺子量到底”，保持“一把钥匙开一把锁”的个性工作法。对不合理诉求坚决予以回绝，公开、公平、公正地做好征迁工作。

池店镇征迁工作组土地整理二组率先完成土地签约率100%

本报讯（记者 曾舟萍）6日下午6时，随着御辇村7组、8组的最后一村民签下征地协议，池店镇征迁工作组土地整理二组在签约首日率先完成土地征收签约100%，共征地43.5亩，圆满完成小组征地任务。

“我们前期通过入户走访，测量确认土地的边界和面积数；并通过座谈的方式向村民、村民代表介绍这次

下一步，市场监管系统征迁工作组将继续做到“尊重群众、理解群众、温暖群众”，帮助还未签约的群众算好“生活条件改善账、征迁补偿账、居住环境优化账”三本账，以此赢得理解和支持。帮助已签约的群众做好腾空、投档等各项工作，打造“走心”征迁。

项目征迁的意义。通过反复开展工作，得到了群众的理解和支持，所以在一天内完成了签约100%。”池店镇征迁工作组土地整理二组工作人员张海平说。

下一步，池店镇征迁工作组土地整理二组将协助开展地面附属物的清理腾空工作，并跟踪、落实好后续款项发放工作，确保征收工作有序推进。

征迁“温度”

本报记者 曾舟萍 实习生 李敏珊 通讯员 陈诗颖

天气：雨 时间：2022年6月7日

地点：晋江市池峰路南延片区改造项目指挥部

“老曾，恭喜你。早签约早选房。”“我们为你提供了两种方案，一起探讨下。”“我带你去办银行卡。”……早上9时许，天气微凉，雨水淅沥，池峰路南延片区改造项目指挥部却是热火朝天的场景，掌声、欢呼声、商谈声、笑声不断从各个征迁办公室传出。

没过多久，一对夫妻拿着一面锦旗，笑容满面地走进市场监管系统征迁工作组办公室。

他们是此次项目的征迁户。男子田先生说，岳父生前留下一栋房屋，妻子和其兄弟是继承人，但是妻子的兄弟都在香港，受疫情影响，无法回来办理相关手续。

黄先生坦言，得知房子被纳入征迁范围时，他起初是不同意的，因为与房子住出了感情，他舍不得。“那你怎么第一天就早早跑来签约？”我笑着问。黄先生也笑了，“因为工作人员一趟跑来我家，跑了多少次，我自己也不记得了，我是被他们的真诚打动了！”

“很感动。其实，与被征迁户真心沟通，帮他们测算拆迁面积、提供补偿方案，都是我们应该做的事情。”第四小组带组领导尤春晓接过锦旗，感慨道：征迁没有套路，真心、真情是唯一的路。

一个上午，聆听到了两面锦旗，正是征迁“温度”的最好见证。猛然间，我对指挥部墙上“想群众之所想，急群众之所急”“用心贴心贴近群众，用真情服务群众”的标语，有了更深的认识和理解。

